

美军在秘密行动

特种兵潜入伊朗等国侦察,为可能的大规模军事行动做准备

□新华社供本报特稿

美国媒体5月24日报道,美军中央司令部司令戴维·彼得雷乌斯,去年下令扩大在中东和其他一些地区的秘密军事行动,以打击在这些地区活动的“基地”组织分支和其他非法武装,同时为潜在的大规模军事行动做准备。

美国一些政府官员担心,这类军事行动可能将参与行动的军方人员置于危险境地,破坏美国和这些地区部分国家的关系。



美军特种兵。(据新华网)

实施打击

美国《纽约时报》援引美国国防部官员和一份军方文件报道,彼得雷乌斯去年9月30日签署“联合非常规作战任务部队执行命令”,授权派遣美军特种部队进入中东地区、中亚和非洲东部地区开展秘密军事行动。

美国国防部官员说,乔治·

W·布什政府曾授权军方在伊拉克、阿富汗等战区以外地区实施秘密行动,彼得雷乌斯签署的命令旨在将这些军事行动系统化和长期化。

根据《纽约时报》获得的军方文件,命令的目标是建立网络,“渗透、干扰、击败和破坏”“基地”和其他武装组织,同时为美军和当地政

府军队今后潜在的进攻行动“准备环境”。不过,命令没有授权对任何国家发动攻击。

路透社认为,也门军方最近一段时间加大对境内“基地”组织分支机构的打击力度,与命令发布后美军加强对也门军方的军事援助和情报共享有关。

多名美军方官员告诉路透社

记者,中央司令部眼下在非洲东部地区部署无人机,以打击索马里和也门的武装组织,在亚丁湾和附近印度洋海域活动的海盗也可能成为攻击目标。

一名官员谈及彼得雷乌斯签署的命令时说:“无人机是命令的一部分,它的覆盖范围比这大得多。”

相关链接

美军特种兵被指屠杀阿富汗平民

掩盖证据被曝光

据新华网4月6日消息 据英国媒体报道,阿富汗调查人员发现,美特种部队士兵曾在一次夜袭行动之后,将子弹从被杀害的无辜平民尸体内挖出,并用酒精擦拭受害者伤口,以达到掩盖屠戮阿富汗平民的目的。

据阿富汗调查人员透露,美国特种部队和阿富汗特种部队在今年2月12日夜晚突袭卡塔巴村一户人家,有2名孕妇、1名少女、1名警察和他的哥哥被射杀。北约联军部队司令官麦克里斯特尔将军的喀布尔司令部最初声称,2名妇女“被捆住手脚、塞住嘴并早已被杀死”。

一名阿富汗政府官员说:“我认为特种部队向麦克里斯特尔撒谎。为什么特种部队士兵从现场收集走子弹?他们用酒精擦拭被害者的尸体,并将子弹从尸体中取出。不过尸体上有多个大洞。”北约联军发布的一份声明中说:“我们对那次行动的结果深感遗憾,将为那天晚上的行动承担责任。”

搜集情报

《纽约时报》以多名国防部官员为消息来源报道,彼得雷乌斯等军方高层主张扩大军方活动范围,认为军队为打击武装组织需在伊拉克和阿富汗以外地区展开行动。

一名官员透露,“联合非常规作战任务部队执行命令”起草过程

中,彼得雷乌斯和美国特种作战司令部司令埃里克·奥尔森密切合作。按后者的说法,秘密军事行动能完成常规军事行动和中央情报局等机构无法完成的目标。

彼得雷乌斯的命令允许军方在伊朗境内行动。《纽约时报》认为,这类行动的目的主要是获取有

关伊朗核计划的情报,确定一些可能为美方提供帮助的组织,为可能的大规模军事行动做准备。

尽管贝拉克·奥巴马政府坚称将使用政治和经济制裁手段对付伊朗,但《纽约时报》说,“国防部已制订详细进攻计划”。

“国防部不能……手足无

措。”一名熟悉彼得雷乌斯命令的官员说。

最近几年,美军采取一系列措施加强情报搜集工作,以摆脱对中情局等情报机构的依赖。自去年起,军方雇用私人企业在巴基斯坦和阿富汗搜集情报,引发中情局的不满。

引发担心

一些国防部官员担心,美军增加秘密军事行动使风险增加。

首先,这类行动可能使美国与沙特阿拉伯、也门等一些国家的关

系紧张,或者激怒伊朗、叙利亚等与美国关系不睦的国家。

另外,参与军事行动的美军士兵如果被俘,可能被当成间谍,无法享

受《日内瓦公约》规定的战俘权利。

白宫和国防部发言人均拒绝就《纽约时报》的报道作出回应。数名接受《纽约时报》采访的军方官

员以谈话话题属于机密为由拒绝公开姓名。中央司令部一名官员则要求《纽约时报》不报道有关美军如何部署的细节。

本广告电子稿见洛阳网

洛阳网 汽车频道 上线

暨 家用轿车品鉴会

时间: 5月29日至30日

主办: 洛阳网 协办: 洛阳丹尼斯百货 地点: 南昌路洛阳丹尼斯百货广场 咨询热线: 18903880309 Http://www.lyd.com.cn